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Podstawy analizy danych

Cwiczenie 3: Mierniki statystyczne (c.d.)

Program ¢wiczen obejmuje nastepujaca zadania:

1. Tetna spoczynkowe 16 lekkoatletéw sa nastepujace:
67 57 56 5H7 58 H6 54 64 53 H4 54 55 57T 68 60 58

Okresli¢ rozstep, odchylenie ¢wiartkowe, wariancje, odchylenie standardowe i wspotczynnik
zmiennosci dla tych danych. Znalezé kwartyle, decyle, 47. percentyl oraz 88. percentyl. Spo-
rzadzi¢ (recznie) wykres pudetkowy.

2. Ocenié¢ rozstep, odchylenie éwiartkowe, wariancje, odchylenie standardowe i wspotczynnik
zmiennosci dla nastepujacego rozktadu:

przedziat | liczebnosé
10-15 2
15-20 4
20-25 4
25-30 3
30-35 2

Oceni¢ rowniez kwartyle, decyle, 11. percentyl, 22. percentyl, 66. percentyl oraz 88. percentyl.
Sporzadzi¢ wykres pudetkowy.

3. Ktora z miar potozenia nalepiej charakteryzuje nasteujacy zbiér danych:
1,2, 3, 4,6, 7,9, 10, 11, 12, 100?
Wyznaczy¢ warto$é tej miary.

4. Wedkarz zwykle towil w ciagu sezonu ptocie o nastepujacych dtugosciach: 21 cm, 18 cm, 23 cm,
24 cm, 19 cm. Ocenié¢, na ile prawdopodobna jest przechwalka, ze ztowit ptoé¢ dtugosci 41 cm?

5. Poréwnaé rozproszenie i asymetri¢ wieku pracownikéw trzech przedsiebiorstw dysponujac na-
stepujacymi danymi:

| Wiek | A[%]|B[%]]|CI[%] |

ponizej 26 lat 5 5 25
2628 10 10 10
28-30 10 10 10
30-32 10 10 5
32-34 30 10 5
34-36 10 10 10
36-38 10 20 10
3840 10 15 10
powyzej 40 5) 10 15




6. W grupie 20 studentow i 14 studentek przeprowadzono test. Dla studentéw wyniki testu byty
nastepujace: ¢ = 84, Me = Mo = 74, s = 12 punktéw; dla studentek = Me = Mo = 74,
s = 8 punktow.

(a) Prowadzacy zajecia stwierdzil, ze studenci wypadli lepiej. Czy jego sad byl stuszny?
(b) Okresli¢ $redni wynik testu i wspotezynnik zmiennosei dla calej grupy.
7. Rozktad jednostkowych kosztow produkcji wyrobu jest lewostronnie asymetryczny o wspol-
czynniku skosnosci rownym —1. Odchylenie standardowe kosztu jednostkowego wynosi 20 gr,

a najczesciej spotykany koszt 4 zt 20 gr. Wyprodukowano 1000 sztuk wyrobu. Obliczy¢ sredni
koszt jednostkowy wyrobu i taczny koszt 1000 wyrobow.

8. 50 samochodéw pewnej marki poddano badaniom pod wzgledem osiaganej predkosci maksy-
malnej. Wyniki zawiera tabela:

Predkos¢é maksymalna (w km//h) | 130-140 | 140-150 | 150-160 | 160-170
Liczba samochodow 8 12 20 10

(a) Przedstawié¢ rozktad i dystrybuante empiryczna.
(b) Zmierzy¢ wielkos¢ i rodzaj asymetrii rozktadu.

(¢) Poréwna¢ zmiennosé osiaganej predkosci maksymalnej ze zmiennoscia zuzycia paliwa wie-
dzac, ze zmiennos$¢ zuzycia paliwa mierzona wspotczynnikiem zmiennosci V' wynosi 48%.



